
EVALUAREA REZULTATELOR CAMPANIEI DE CONŞTIENZARE  

 

“Planul Regional de Gestionare a Deşeurilor - 

primul instrument al Regiunii 6 Nord-Vest de 

planificare responsabilă a gestionării deşeurilor” 
 

 
Evaluarea rezultatelor activităţilor desfăşurate în cadrul primului obiectiv al campaniei de 

conştientizare Promovarea măsurilor prioritare de implementare prevăzute în PRGD 
pentru Regiunea 6 Nord Vest s-a realizat pe baza datelor şi informaţiilor detinuţe şi 

furnizate de către Garda Naţională de Mediu – Comisariatul Regional, precum şi a 

datelor şi informaţiilor deţinute de APM-uri şi ARPM. 

În cadrul activităţii 2.4 „Monitorizarea implementării PRGD-urilor şi asigurarea suportului 

pentru întărirea structurilor administrative în realizarea activităţilor curente de 

monitorizare” a proiectului Proiect de Asistenţa Tehnică pentru Elaborarea Planurilor 

Regionale de Gestionare a Deşeurilor Phare/2004/016-772.03.03/04.01, s-a desfăşurat 

la Cluj Napoca în data de 22 octombrie 2007 seminarul de instruire privind elaborarea 

raportului de monitorizare a implementării PRGD, prilej cu care au fost evaluate şi 

activităţile derulate în cadrul acestei campanii. 

La acest seminar au participat 28 de reprezentanţi ai ARPM Cluj Napoca, ai APM-urilor 

din regiune (Compartimentul de deşeuri, Serviciul de Autorizare şi Serviciul Monitoring), 

precum şi reprezentanţi ai Garzii Naţionale de Mediu – Comisariatele Judeţene.  

 

REZULTATE CAMPANIE DE CONŞTIENTIZARE: 
 

Pentru buna desfăşurare a campaniei, în luna iulie au fost semnate protocoale de 

colaborare între parteneri la nivelul fiecarui judeţ -6 protocoale a cate 3 semnatari. 

 

După semnarea protocolului, au fost transmise scrisori către toţi primarii din regiune, atît 

din mediul urban, cît şi din mediul rural. Prin scrisori, au fost comunicate principalele 

măsuri de implementare ce revin administraţiei publice locale. 



 

Alte mijloace de comunicare utilizate în timpul campaniei de conştientizare au fost 

comunicatele şi conferinţele de presă. Astfel, la nivelul regiunii au fost emise 11 

comunicate de presă şi au fost organizate 10 conferinţe de presă (3 conferinţe la nivel 

regional şi 7 la nivel judeţean). În timpul campaniei de conştientizare, la nivelul regiunii 

au aparut 56 de articole în presa locală cu referire la PRGD. 

De asemenea, au fost difuzate un numar de 4 interviuri TV (1 din partea ARPM, 1 APM 

Bihor, 2 APM Maramureş) şi radio (4) avînd ca tema PRGD. 

În plus faţa de campania de conştientizare menţionată, la nivelul regiunii au mai fost 

organizate şi alte acţiuni de informare şi conştientizare, şi anume:  

 ARPM Cluj a desfăşurat acţiuni de informare a administraţiei publice locale privind 

măsurile prevazute în PRGD – activitate desfăşurată în cadrul proiectului de 

twinning; În total s-au organizat în regiune un numar de 9 întîlniri cu participarea CL, 

CJ, APM-uri, Prefecturi, Comisariate judeţene şi Comisariatul Regional al GNM. De 

asemenea, în cadrul Seminarului romano-finlandez pe probleme de management al 

deşeurilor şi a Săptămînii Europene, la USAMV a fost prezentată lucrarea cu tema 

OBLIGAŢII ŞI PRIORITĂŢI PREVĂZUTE ÎN PLANUL REGIONAL DE 
GESTIONARE A DEŞEURILOR REGIUNEA 6 N-V 

 APM Bistriţa Năsăud a întreprins campanii de informare şi conştientizare privind 

colectarea selectivă şi impactul negativ al deşeurilor asupra mediului atît în şcoli, cît 

şi la „Şcoala Verde” aparţinînd municipalităţii. De asemenea, au avut loc doua 

campanii de conştientizare la nivelul judeţului privind colectarea DEEE de la 

populaţie; 

 APM Cluj este partener în proiectul Asociaţiei ecologiste Floare de Colţ – „ECO-

IMPACT – campanie de conştientizare a publicului privind impactul negativ al 

deşeurilor asupra mediului”. De asemenea, APM Cluj este colaborator în proiectul  

ARIEŞ – „Educarea şi conştientizarea producătorilor şi utilizatorilor de echipamente 

IT privind protecţia mediului”; 

 APM Maramureş a transmis adrese de notificare a consiliilor locale din mediul urban 

şi rural în scopul informării asupra măsurilor prioritare prevăzute de PRGD pentru 

mediul urban, respectiv rural. În vederea îndeplinirii obiectivului de obţinere de date 

şi informaţii complete şi corecte, reprezentanţii APM Maramureş au organizat întîlniri 

cu agenţii economici, pe tema gestionării deşeurilor. Consiliul Judeţean Maramureş a 

organizat la Ariniş, pe valea Vişeului la Petrova şi în zona Chioar la Şomcuta Mare, 



adunări publice cu tema ,,Sistem Integrat de Gestiune a Deşeurilor la nivel 

judeţean’’. De asemenea, au fost susţinute acţiuni de promovare a PRGD în vederea 

acoperirii cu servicii de salubritate. La sediul Consiliului Judeţean Maramureş, s-au 

organizat în colaborare cu APM Maramureş şi ARPM Cluj-Napoca, doua întîlniri 

publice cu persoane interesate în gestionarea deşeurilor.  

 APM Satu Mare împreună cu Inspectoratul Şcolar Judeţean a derulat programul de 

educaţie ecologică „Viaţa pentru mediu, viaţa pentru om!”, program care a avut şi o 

componentă de colectare separată deşeurilor reciclabile; 

 APM Sălaj a realizat o campanie de informare şi un seminar de instruire. 

 APM Bihor a desfăşurat în cursul anului 2007 următoarele activităţi/campanii de 

informare şi conştientizare a publicului: 

o Acţiune de promovare a gestionării integrate a deşeurilor municipale şi 

nepericuloase în cadrul celor 7 microregiuni administrative cristalizate în 

jurul oraşelor în parteneriat cu primăriile: Oradea pentru zona 

Metropolitană Oradea, Aleşd pentru zona Crişul Repede, Ştei pentru zona 

Crişul Negru, Valea lui Mihai pentru zona de N-V a judeţului, Marghita 

pentru zona mediană, Beiuş pentru zona centrală, Salonta  pentru zona de 

S-V a judeţului Bihor. În urma acestor acţiuni realizate în colaborare cu 

Consiliul Judeţean Bihor s-a realizat acoperirea integrală cu servicii de   

salubritate de către operatori autorizaţi ANRSC pentru zona Metropolitană 

Oradea şi Aleşd iar în microregiunea Salonta s-a încheiat contract de 

concesionare a serviciului public de salubritate cu operator autorizat 

licenţiat ANRSC pentru precolectare şi colectare selectivă a deşeurilor de 

la populaţie.  . 

o A derulat prin intermediul a 72 de unităţi şcolare din mediul urban şi rural 

din judeţul Bihor programul de educaţie ecologică „Viaţa pentru mediu, 

viaţa pentru om!”, program care a avut şi o componentă de colectare 

separată a deşeurilor reciclabile. 

o A organizat concursul ecologic „Oradea, un oraş mai curat fără PET-uri” cu 

participarea studenţilor de la Facultatea de Relaţii Internaţionale şi Studii 

Europene din cadrul Universităţii Oradea. 

o Campanie de educare a elevilor din ciclul primar şi gimnazial din Oradea 

„Nu arunca! Refoloseşte!” 



o Educaţie ecologică pentru vîrste preşcolare şi ciclul primar realizată prin 

broşura „Gestiunea deşeurilor pe înţelesul copiilor” editată de APM Bihor şi 

distribuită la grădiniţe şi şcoli. 

o Campania naţională şi judeţeană de conştientizare a populaţiei în vederea  

colectării deşeurilor de echipamente electrice şi electronice planificată în 

perioada 6 octombrie - 29 octombrie şi colectarea centralizată în 7 puncte 

fixe în perioada 29 octombrie - 3 noiembrie.  APM Bihor a realizat 3000 de 

afişe care au fost distribuite asociaţiilor de proprietari, producătorilor şi 

distribuitorilor de echipamente electrice şi electronice şi 12 bannere pentru 

popularizarea punctelor fixe de colectare. 

o  A distribuit materiale educative constînd în afişe, fluturaşi, pixuri şi banner 

oferite prin proiectul Arieş Transilvania finanţat din fonduri AFM 2007 cu 

tematica „Educarea şi conştientizarea producătorilor şi utilizatorilor de 

echipamente IT privind protecţia mediului” pentru educarea şi 

conştientizarea elevilor şi comercianţilor de EEE din oraşul Aleşd în 

vederea colectării selective a DEEE în parteneriat cu Primăria Aleşd şi cu 

operatorul de salubritate SC Salubri SA Aleşd. 

o Acţiune de conştientizare a agenţilor economici referitoare la legislaţia din 

domeniul gestiunii deşeurilor în colaborare cu asociaţia „Centrul de 

Protecţie a Mediului Bihor” din Beiuş. 

o Acţiune de conştientizare şi informare privind valorificarea termoenergetică 

a deşeurilor combustibile, inclusiv a deşeurilor de ambalaje, acţiune care a 

vizat operatorii de salubritate şi administraţiile publice locale din judeţul 

Bihor. 
 

CONCLUZII SI RECOMANDĂRI: 
În cursul anului 2007 au fost realizate foarte multe acţiuni privind informarea si 

conştientizarea publicului la nivelul regiunii; 

Recomandările cu privire la conţinutul viitoarelor acţiuni de conştientizare privesc 

obiectivele la care nu s-au înregistrat progrese precum şi măsurile cu termen de 

realizare 2008.  

Conform planului de campanie, în urma evaluării rezultatelor obţinute, partenerii 

desfăşoară în prezent activităţi de determinare a obiectivelor şi a unui nou plan de 

conştientizare, pentru anul 2008. 
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